

第36届金鸡奖究竟会花落谁家？

作为一个重要奖项，中国电影金鸡奖的提名、评选等几乎每次都备受关注。2023年中国金鸡百花电影节暨第36届中国电影金鸡奖于11月1日至4日举办。第36届中国电影金鸡奖评委会提名名单公布后，最佳故事片、最佳男配角等奖项提名很快引发关注。有些人关注电影《封神第一部》获得最佳编剧等九项提名，能否最终成为金鸡奖评选的大赢家；也有人觉得这份名单有点“意难平”，一些热门的电影、演员没能获得提名。金鸡奖的各大奖项，究竟会花落谁家？

《封神》能否“封神”？

在几个月内上映的电影里，《封神第一部》的热度持续时间较长，从故事改编到服化道，都在社交平台赚足了关注度。

《封神三部曲》取材自明代小说《封神演义》和宋元话本《武王伐纣平话》。电影保留了人们熟悉的人物，商王殷寿是反派，野心勃勃；伯邑考前来救父，最后却被害死。

与此同时，情节线索变了，“宿命论”被抛弃，“封神榜”的设定为女娲留下的宝物，只有“天下共主”才可以打开，并在乱世

中拯救苍生。

今年的金鸡奖，《封神第一部》获得最佳故事片、最佳编剧、最佳男配角(李雪健)、最佳女配角(袁泉)、最佳摄影、最佳录音、最佳美术等9项提名。

“《封神》的竞争力，来自于对中国古代神话情境的精心复刻，是一次想象力的‘落地’，也是中国魔幻题材走出西方魔幻电影风格的标志性作品之一。”专栏作家韩浩月分析。

他认为，这部电影在剧本、演员、特效等多个层面，体现出

主创班底强大的调度能力，完成度很高，尤其是画面的呈现，给很多观众留下了深刻印象。

再如，在道具制作方面，《封神》做出很多尝试，包括鬼侯剑等在内的很多武器都是立体的，有的前后两面不追求纯粹的对称性，侧面看上去也有造型，结构更加复杂。

不过，《封神第一部》也存在不足之处，像部分台词不够精练，电影中的喜剧成分稍显刻意等等，最后能够摘得几个奖项，目前难以给出定论。

“流量”与老戏骨

此外，电影《无名》获得本届金鸡奖最佳故事片、最佳导演(程耳)、最佳男主角(梁朝伟)、最佳男配角(王一博)、最佳摄影等8项提名，热度也很高。

“最佳男配角”提名名单上，有王一博(《无名》饰叶先生)、李雪健(《封神第一部：朝歌风云》饰姬昌)、金巴(《回西藏》饰久美)、胡军(《长空之王》饰张挺)和雷佳音(《满江红》饰秦桧)。

这份名单曾引起一波关于“流量”与老戏骨的讨论，有人将王一博划到“流量明星”的行列，

认为他“影龄”比较短，相较于同时被提名的其他演员来说，竞争力不是特别强。

也有人对上述观点表示反对，认为这个奖项的评选，说白了是角色和角色之间的比拼较量，大家没必要把刻板印象代入其中，而是更应该关心演员是否塑造出有血肉的角色。

李雪健是公认的实力派演员，在《封神第一部》中发挥依旧稳定，姬昌看到儿子姬发时的惊喜，眼神微妙的变化，以及吃下肉饼后的情绪爆发……很多场

戏都赚足了观众的眼泪。

实际上，“流量明星”转为“演技派”、“实力派”的例子也不是没有，这得益于演员的个人努力、在于行业的鼓励与扶持，也离不开舆论环境的客观与包容。

就如韩浩月所说，对于“流量明星”能否与老戏骨同台竞争，最终要回到创作层面来讨论，不宜带有任何偏见，只要有进步，且一直呈现进步的状态，就值得肯定。

是否存在“意难平”？

抛开争论，仔细看看今年的金鸡奖提名名单，亮点也不少。

凭借在电影《我爱你！》中的出色表现，惠英红得以提名最佳女主角。她饰演的李慧如是个每天为生计奔波的普通人，后来与“空巢老人”常为戒不打不相识，慢慢走进彼此的生活。

《长安三万里》《四季》和《雪域少年》提名最佳美术片。《长安三万里》堪称爆款动画电影，票房、口碑都不错，故事里有

对杜甫、王维等诗人群像的呈现，也有对人生际遇的探讨。

不过，一部分观众始终有点“意难平”，觉得王宝强在《八角笼中》演技也不错，但没有获得提名；再比如《流浪地球2》所获得的奖项提名，不像此前预想的那么多等等。

韩浩月比较关注《永安镇故事集》《宇宙探索编辑部》最终的获奖情况，“作为重量级奖项，对于小众电影、文艺片、低票房电

影的关注，凸显其视野、胸怀，以及价值倡导。”

著名导演张艺谋曾说过，“我深刻地感受到，中国电影和金鸡奖的历史，是要靠着一代比一代更年轻更新锐的中国电影人和中国观众来创造的。”“金鸡奖”的含金量之高，不言而喻。不管各大奖项花落谁家，观众们期待的都是中国电影能够越来越好，突出个性、多元包容，为观众提供更多的选择。据中新网



湖北：长征国家文化公园英山园区开园

11月1日，游客在园区内参观。

当日，长征国家文化公园英山园区在湖北省英山县陶家河乡正式开园。园区主要包含红二十五军长征集结地历史步道、牛背脊战斗重点展示园、陶家河革命传统教育基地、红二十五军在英山革命陈列展览、陶家河红色文化小镇风貌提升等项目，多维度、多视角、全方位展示长征精神。

新华社发

万玛才旦《雪豹》获东京电影节最佳影片

11月1日下午，第36届东京国际电影节主竞赛单元获奖名单公布，万玛才旦导演的《雪豹》摘得最佳影片奖，高朋导演的长片首作《老枪》获最佳艺术贡献奖，中国青年导演顾晓刚获颁“黑泽明奖”。

《雪豹》是万玛才旦导演继《塔洛》《撞死了一只羊》《气球》之后，第4部入围威尼斯国际电影节的作品。这部作品创作历时3年，蕴含着万玛才旦导演对人与社会、文化与信仰等更深

层次主题的思考。讲述这一只雪豹闯进了一家牧民的羊圈，咬死了九只羯羊。因此，牧民父子争执不下：儿子坚持要打死这只豹子，父亲却要执意放了雪豹。

《老枪》由高朋执导，祖峰、秦海璐等主演，讲述上世纪90年代初，东北某工业小城在时代洪流中飞快变化，人心涌动。被裹挟前行的矿厂保卫科干事顾学兵面对着生活和爱情中的波折，越来越压抑不住回到射击队的梦想。

据时光网

国际足联：沙特是2034年足球世界杯唯一申办方

新华社日内瓦10月31日电 国际足联10月31日宣布，沙特阿拉伯足协是截止日期前唯一提交2034年足球世界杯举办申请的足协。

国际足联确认，收到沙特方面关于举办2034年世界杯的申请，且沙特是目前唯一一个向国际足联表示有兴趣举办2034年世界杯的国家。

此前，国际足联曾宣布，2030年世界杯唯一的举办申请由摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国足协联合递交，目前这三个

国家已确认申办意愿。由于2030年将举行世界杯百年庆典，国际足联计划在乌拉圭、阿根廷和巴拉圭分别举行一场世界杯比赛，这三个国家也已向国际足联确认了举办意愿。

沙特与摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国一样，还需要通过国际足联的审核。如果这几个申办国家都能够满足国际足联提出的要求，走完全部申办流程并通过，那么国际足联将在2024年年底的国际足联大会上确定其举办权。

4天连中两个千万大奖！ 镇江丹阳体彩喜中7位数1000万元！

10月28日晚，镇江市王家巷7幢9号的3211011075体彩网点刚刚中出体彩大乐透1000万元的大奖，喜庆的氛围还未完全散去，10月31日，镇江体彩再中千万巨奖！位于镇江丹阳市陵口镇中山路68号的3211011518体彩网点喜中第23166期7位数特等奖2注，奖金合计1000万元！截至目前，2023年镇江已中出四个千万级大奖。

据销售员马先生介绍，这

家体彩网点经营已有6、7年了，虽然店里以前从未中过大奖，但是小奖不断。他自己也很热爱体彩销售工作，每天都以最好的状态热情服务着进店的每一位购彩者。7位数、大乐透都是店里的王牌玩法，在众多玩法中脱颖而出，受到许多购彩者的青睐。同时，他表示，此次站点中出千万大奖，是幸运之神降临了！在大奖的好运加持下，他对从事体彩销售工作更

有信心了，相信网点的销量也会越来越红火！

近期我市接连中奖，您也不妨走进身边的体彩店，与公益携手，与幸运同行！



扫码参与活动

亚足联年度大奖揭晓 水庆霞当选最佳女教练

新华社多哈10月31日电 2022年度亚足联颁奖典礼10月31日晚在卡塔尔首都多哈举行，中国女足主教练水庆霞获得年度最佳女教练称号。

正在带队征战巴黎奥运会预选赛的水庆霞未能出席颁奖典礼，中国足协主席宋凯代替水庆霞领奖。水庆霞曾以球员身份获得女足亚洲杯冠军，去年又以主教练身份带领中国队获得女足亚洲杯冠军。

此外，沙特球员萨勒姆-达瓦萨里获得年度亚洲足球先生殊荣，他在去年卡塔尔世界杯小组赛对阵阿根廷队的比赛中攻入一球，帮助沙特队取胜。澳大利亚球员萨曼莎·科尔击败一同入围的中国球员张琳艳，当选年度亚洲足球小姐。率领日本队在卡塔尔世界杯小组赛中连续击败德国队和西班牙队的森保一获得年度最佳男教练称号。